

江西省民政厅召开党组(扩大)会议 传达学习省委十五届八次全会精神

■ 本报记者 李庆

据 江西省民政厅官网消息,日前,江西省民政厅召开党组(扩大)会议,传达学习省委十五届八次全会精神,研究贯彻落实举措。厅党组书记、厅长邱向军主持会议并讲话。

“

会议指出,省委十五届八次全会是在冲刺“十四五”、谋划“十五五”关键时刻召开的一次重要会议,对于深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和

习近平总书记考察江西重要讲话精神,以改革创新精神引领推动全省高质量发展具有重要意义。

会议强调,要聚焦全会提

出的各项目标要求,紧密结合民政实际,细化分解任务,一项一项抓好落实。要主动服务经济社会发展大局,持续发挥社会组织在稳岗就业中的积极作用,加快实施消费品以旧换新居家适老化改造等工作,科学编制民政事业“十五五”规划和积极应对人口老龄化专项规划。要积极推动民政相关产业发展,抢抓银发经济发展新机遇,积极培育城市发展新动能。要加强民生保障工

作,扎实做好省政府民生实事,健全分层分类社会救助体系,持续做好儿童、残疾人保障和流浪乞讨人员救助管理服务。要着力提升社会服务质量,持续优化婚姻登记服务,深化婚丧领域移风易俗,强化殡葬公益属性,不断提升民生服务便利性。要提升社会治理成效,加强社会组织规范化建设,持续推进“阳光慈善”工程,积极推动福彩销售拓点增

量。要打好集中整治群众身边不正之风和腐败问题“突击战”,聚焦养老服务重点攻坚突破,坚决整治殡葬领域腐败乱象,确保取得标志性成果。扎实推进省委巡视整改,将整改成效转化为推动发展的强大动力。要统筹发展和安全,坚决打赢防汛抗旱保卫战,强化民政民生资金监管,加强民政干部队伍建设,确保民政领域安全稳定。

山东省民政厅召开 2025 年上半年厅领导班子成员履行管党治党责任情况汇报会

日前,山东省民政厅党组召开厅领导班子成员 2025 年上半年履行管党治党责任情况汇报会。厅党组书记、厅长庄严听取厅领导班子成员履行管党治党责任情况汇报,并就下步工作提出明确要求。

会议指出,今年以来,厅领导班子成员认真履行管党治党政治责任,进一步树牢主责主业意识,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,深入推进党建与民政业务深度融合发展,在全厅上下共同营造了风清气正、实干担当的浓厚氛围,为推动民政事业高质量发展提供了坚强保障。

会议强调,要进一步扛牢压实管党治党政治责任,知责于心、担责于身、履责于行,为全厅各级

党组织和党员干部当好标杆、作好示范,推动全厅政治生态持续向好。要在坚决做到“两个维护”上作表率,自觉把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要在强化党的创新理论武装上作表率,深入研究分析推动民政领域深化改革和民政事业高质量发展的思路举措,确保党中央决策部署在民政领域不折不扣落实落地。要在落实管党治党政治责任上作表率,严格履行“一岗双责”,把政治责任落实到党的建设、全面从严治党方方面面,把

该担的担子担起来、该抓的事项抓到位,拿出硬措施,拓展新思路,努力营造风清气正的良好政治生态。要在履职尽责、担当作为上作表率,带头发扬越是艰险越向前的拼搏精神,聚焦制约民政高质量发展的难点堵点问题,聚焦省委、省政府和民政部重点工作任务,聚焦落实山东民政事业发展“1261”行动计划,集中攻坚、聚力突破,推动各项工作实现全面提升。要在遵规守纪、廉洁自律上作表率,带头严格遵守党章党规党纪,把中央八项规定精神作为铁规矩、硬杠杠,抓在经常、融入日常,自觉主动接受各方面、全方位监督,坚决抵制歪风邪气、弘扬新风正气。

(转自山东省民政厅官网)

海南省民政厅 深入学习贯彻省委八届七次全会精神

■ 本报记者 李庆

记者从海南省民政厅了解到,日前,海南省民政厅召开党组(扩大)会议,传达学习省委八届七次全会精神,结合民政职能细化贯彻落实举措,持续加强普惠性、基础性、兜底性民生建设。厅党组书记、副厅长曾锋主持会议。

会议指出,省委八届七次全会着眼海南自由贸易港建设全局,聚焦全面提高民生保障水平、增强群众在海南自由贸易港建设中的获得感,对低收入群体兜底帮扶、殡葬改革、养老服务体系建设、儿童友好社会、残疾人帮扶、引导社会力量参与民生事业等领域作出重要部署,以强有力的政治担当持续增进民生福祉,对推动海南省民政事业改

革发展具有重大意义。全省民政系统要深刻领会全会精神重要内涵,准确把握民政工作的政治性、人民性、全局性,积极践行海南民政“12451”发展路径,着力拓展民政服务对象和内容,采取更多顺民意、解民忧、暖民心的举措,不断增强海南省人民群众的获得感、幸福感、安全感。

会议要求,要坚持以人民为中心的发展思想,把保障民政服务对象基本权益作为首要责任,健全完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系,着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略,着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平,强化民政基础设施建设,优化服务资源配置,推

吉林省民政厅召开警示教育会议

■ 本报记者 李庆

记者从吉林省民政厅官网获悉,近日,吉林省民政厅召开警示教育会议,组织观看警示教育片《警醒·2025》,到省廉政教育基地参观“全面从严治党永远在路上”廉政教育展览,教育引导干部提振干事创业精气神,以更加饱满的热情和更加务实的作风推进民政事业高质量发展。厅党组书记、厅长杨大勇出席会议并讲话。

会议指出,要营造风清气正的政治生态。要加强思想教育,筑牢拒腐防变的思想防线。加强党性教育,引导党员干部牢记初心使命,始终保持对党忠诚。加强廉政教育,让党员干部时刻绷紧廉洁自律这根弦。加强道德教育,做到修身律己、廉洁齐家。要完善制度建设,扎紧不能腐的制度笼子。对排查出的廉政风险,制定切实可行的防控措施,加强对权力运行的监督制约。要强化监督执纪,保持惩治腐败的高压态势。加强对民政资金、项目的监督检查,确保安全、规范实施。加强对作风建设的监督检查,切实提高工作质量和效率。加强对干部选拔任用工作的监督,营造风清气正的选人用人环境。要加强队伍建设,打造忠诚干净担当的民政

干部队伍。加强思想政治建设,提高干部的政治素质和党性修养。加强业务能力建设,使干部能够适应新时代民政工作的要求。加强作风建设,教育引导干部勇于担当、积极作为。加强廉政建设,做到廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身。

会议强调,要以积极作为推动民政事业高质量发展。要担当作为,用实干彰显为民本色。牢记“民政为民、民政爱民”的职责使命,积极主动作为,用解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题的成效,树立民政为民的良好形象。要改革创新,以新动能激发斗志。以更开放的思路、更有力的举措,在工作中寻求突破,在工作理念上打破惯性思维,在制度机制上消除不合理壁垒,在服务方法上运用数字化、智能化手段,让民政工作更具活力。要团结协作,凝聚干事创业合力。树立“一盘棋”的大局意识和“团队意识”,形成“人人想干事、个个能担当”的合力,在共同推进工作中增强归属感和战斗力。

厅党组成员、厅机关全体公务员、驻厅纪检监察组及直属事业单位班子成员参加教育活动。

